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Napfény, csobogás

Szombat este ismét fáklyák fénye töltötte meg Sopron belvárosát: elköszöntek a Soproni Egyetem valétáló, végzős hallgatói. Az ünnepség az intézmény főépülete előtt 
kezdődött, a jelképes kapunyitás után a hallgatók bányászlámpákkal és fáklyákkal indultak a Bajcsy-Zsilinszky utca, Várkerület érintésével a Fő térre, ahol a város nevében 
dr. Farkas Ciprián polgármester búcsúzott el tőlük. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

„Visszatérünk … százszor”

Szívvel, türelemmel

A sürgősségi a sürgős 
esetek ellátására való 
– egyértelműnek tűnik 
a kijelentés, de sokszor 
a laikusoknak nehéz 
megítélni, hogy mi a va-
lóban sürgős eset… Ös�-
szeállításunkból ez is 
kiderül, illetve az is, ho-
gyan működik az SBO. 
Mindennek apropója a 
közelgő sürgősségi be-
tegellátás napja.
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A Fertő-táj kincsei címmel nyílt meg Nagy Csaba termé-
szetfotó-kiállítása szombaton a Festőteremben. 

SBO:  
a sürgősségi 
esetekért

Ápolják a hagyományokat
Mintegy 120-an ragadtak túrabotot és -cipőt – 23. alkalommal rendezte 
meg a Perkovátz-Ház Baráti Köre a fraknói gyalogtúrát. Szombaton három 
táv (30, 24 vagy 20 kilométer) közül választhattak a résztvevők, akiket 
dr. Farkas Ciprián polgármester is köszöntött a beérkezés után. 

A karbantartási munkák elvégzése után ismét működnek a szökőkutak.

„Istennel a hazáért”

Sopronban csendes főhajtással és koszorúzással emlékeztek meg a 350 évvel 
ezelőtt született II. Rákóczi Ferenc fejedelemről. 7
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KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történe-
lem, mesélő műemléki házak, üde 
erdei környezet: csak néhány azok kö-
zül a jellemzők közül, amelyek Sop-

ront idézhetik. Sorozatunkban a városhoz kötődő, 
közismert emberek vallanak soproniságukról. 
Ezúttal Török Bernadett rajztanár–festőművészt 
kérdeztük.

– Fertődön, pontosabban Süt-
törön nevelkedtem, a barokk–
rokokó kastély árnyékában, 
ám a nyarakat kisgyermek ko-
romtól Sopronban töltöttem, 
a város már akkor elvarázsolt 
– kezdte Török Bernadett. 
– A József Attila Gimnázium-
ban tanultam tovább, kollé-
giumban laktam, ami korán 
önállóságra nevelt. Középis-
kolásként éreztem meg igazán 
Sopron történelmi levegőjét, 
emberléptékűségét, arányait, 
csöndességét. A város művé-
szeti kincseinek megismeré-
sében rendkívül nagy hatással 
volt rám a rajztanárom, M. 
Lándori Angéla, vagy ahogy 
mindenki hívta: „Guszti néni”. 
Hetente jártam a Mende csa-
lád műtermébe rajzolni, feste-
ni. Izgalmas volt a Mühl család 
Bécsi utcai házába bemenni, 
majd a poncichter udvaron át 
egy épület lépcsősorán feljutni 
a különleges kertbe, ahol Sop-
ron panorámája tárulkozott ki 

előttem. Pedagógus pályám is 
Sopronban teljesedett ki. Kö-
zel negyven éven át tanítot-
tam, kezdetben a Lackner 
Kristóf Általános Iskolában, 
majd a Széchenyi-gimná-
ziumban. Számos rajzórát 
tartottam a belváros ódon ut-
cáiban, rajzoltuk a barokk ka-
pukat, megfigyeltük a házak 
stílusjegyeit. Karnyújtásnyira 
voltak a galériák, a Lábasház, 
a Festőterem, a Soproni Hor-
váth József kiállítás. Az egykor 
itt alkotó hatalmas művészek 
megismertetése mellett a kor-
társ művészet rejtelmeibe is 
be tudtam vezetni a diákokat 
a kiállítótermekben tartott 
tanórákkal.

Sorozatunk vendége szá-
mára festőművészként is Sop-
ron az ihletadó város. Számos 
kedves helyszíne van, külö-
nösen közel áll a szívéhez a 
Virágvölgy és környéke. Szíve-
sen időzik egyedül egy-egy ter-
mészetközeli helyen, gyűjti az 

inspiráló élményeket, tölteke-
zik a látvánnyal. Erdőábrázo-
lásaival ugyanúgy vall Sopron 
szeretetéről, mintha a várost 
örökítené meg. Nem tud elfo-
gultság nélkül mesélni mind 
arról, amit a városnak és kör-
nyékének köszönhet.

– Minden évszakban meg 
kell néznem a titkos helyei-
met: a tisztásokat, vadleseket, 

a fenyveseket, bükkösöket, a 
gyertyánerdőket, a csordogá-
ló patakokat – folytatta Török 
Bernadett. – A Kis-Tómalom-
nál, a Nádas soron figyelem az 
élet sarjadását, a tónál a tük-
röződéseket, a horgászstégek 
csalogató panorámáját. Sopron 
jelenti az életemben, a pályá-
mon a kiindulást és a megtar-
tó erőt. Minden élethelyzetben 

élvezem és értékelem, amit 
a város ad. A Lacknerban, a 
lakótelepi környezetben is 
megláttam a szépet, azt a faj-
ta összetartást, amit az ottani 
közösség adott. Egészen más 
élmények értek, amikor a bel-
városban dolgoztam. Pereg-
nek a szemem előtt a képek, 
amikor a múltat idézem fel. 
A pedagógiai pályámhoz és 

az alkotáshoz fűződő számos 
emlék közül az egyik legmeg-
határozóbb számomra az volt, 
amikor a Széchenyi-gimnázi-
um tíz művésztanárának ké-
peit állították ki másfél évvel 
ezelőtt a Munkácsy teremben, 
és az én festményeim is he-
lyet kaptak a tárlaton. Ez cso-
daszép lezárása volt a tanári 
pályámnak.

Török Bernadett – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert a kiindulás és a megtartó erő

Sopron az ihletadó város

Török Bernadettnek számos kedves helyszíne van, különösen közel áll a szívéhez a Virágvölgy és környéke. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

TÖRÖK BERNADETT� 1949-ben 
született, Fertődön nevelkedett. 
A szegedi Juhász Gyula Főisko-
la magyar–rajz szakos tanáraként 
diplomázott. Néhány évig tanított 
Szentesen, tanári pályája Sopron-
ban teljesedett ki. 1994 óta alko-
tótáborok művészeti vezetője, ta-
nára. A Soproni Képzőművészeti 
Társaságnak 1994 óta tagja, 2004-
től 2012-ig alelnökként vett részt 
a munkában. Tíz egyéni tárlaton 
és számos kollektív kiállításon te-
kinthették meg festményeit a láto-
gatók. 2002-ben a megyei őszi tár-
lat díjazottja lett. Legnagyobb 
álma egy a pályáját összegző ön-
álló kiállítás megvalósítása.
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Csibe, sólyom
Családi programmal ün-
nepelték a madarak és fák 
napját vasárnap a GYIK 
Rendezvényházban. Az 
EReDŐ Egyesület madarak-
ról osztott meg érdekessé-
geket, Bogdán Kriszta soly-
mászbemutatót tartott, de 
nem hiányzott a kézműves-
kedés, a fafelismerő kvíz és 
a kiscsibe-simogatás sem a 
programkínálatból.

Találkozó
Szombaton országos határ-
őr-találkozót tartottak Gör-
behalmon, a Hidegvízvölgy 
úti emlékhelynél. Ez a tér-
ség a határőrhagyományok 
egyik soproni emlékpontja. 
A találkozón sokan részt vet-
tek, Sopron önkormányzata 
nevében Stöckert Tamás kö-
szöntötte a jelenlévőket.

Kiállítás
Az Ógabona tér 16. szám 
alatt nyílt meg a Hangképzés 
SE hagyományőrző egyesü-
let tűzoltóság-történeti ki-
állítása pénteken. A tárlatot 
Haris Márton, az egyesület 
vezetője állította össze, be-
mutatva a tűzoltóság és az 
önkéntes tűzoltóságok tör-
ténetét. A megnyitón részt 
vett Filep Márk önkormány-
zati képviselő is.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A sürgősségi a sürgős esetek ellátására való – egyértelműnek tűnik a kije-
lentés, de sokszor a laikusoknak nehéz megítélni, hogy mi a valóban sürgős 
eset… Összeállításunkból ez is kiderül, illetve az is, hogyan működik az SBO. 
Mindennek apropója a közelgő sürgősségi betegellátás napja. 

Az Európai Sürgősségi Orvos-
tani Társaság megalakulásá-
nak évfordulójára, május 27-re 
esik a sürgősségi betegellátás 
napja. A világnap célja, hogy a 
lakosság minél szélesebb kö-
rével megismertesse az akut 
ellátórendszer sajátosságait, 
így működését hatékonyab-
bá tegye.

– A Soproni Gyógyköz-
pontban 2008 októberétől II-
es progresszivitási szinten 
(megyei, városi kórházaknak 
megfelelően) működik a Sür-
gősségi Betegellátó Osztály 
(SBO) – kezdte dr. Orbán Fe-
renc osztályvezető főorvos. 
– Évente mintegy 21 ezer fek-
vő és járó beteget látunk el, ez 
naponta átlagosan 60 ember. 
A nagy betegforgalom miatt 
volt szükség az osztály bőví-
tésére, modernizálására, ami 
2015 márciusában, kormány-
zati támogatással megtörtént. 
Az SBO korszerű, intenzív 
szintű ellátást nyújtó eszköz-
parkkal felszerelt, rendelkezik 
megfelelő belépési pontok-
kal, vizsgálókkal, gipszelővel, 
shocktalanítóval, 8 ágyas meg-
figyelővel, adminisztrációval 
és személyzeti helyiségekkel. 

A sürgősségi a sürgős ese-
tek ellátására való – hogy 
mit értünk ez alatt? Az orvo-
si szempontból sürgős esete-
ket. Ez pedig nem feltétlenül 

egyezik a beteg által sürgős-
nek vélttel.

– A törvény szerint há-
rom nagy betegségcsoport, 
az életveszélyes, az orvosi be-
avatkozás nélkül maradandó 
egészségkárosodással fenye-
gető állapotok és a tűrhetetlen 
fájdalom tartozik ide – folytat-
ta dr. Orbán Ferenc. – Minden 
akut (lehetőleg 24 órán belüli) 
légzés-, keringésinstabilitás, 
mellkasi fájdalom, idegrend-
szeri eltérés, pszichés zavar, 
görcs, elesettséggel járó fer-
tőzés, nagy fájdalommal járó 
hasi kórkép, vérzés, érelzá-
ródás, balesetek, mérgezé-
sek, allergiás reakciók jönnek 
szóba. A fenti tünetek hát-
terében számtalan betegség 
állhat, melynek felderítése 
és kezelése a mi feladatunk. 
Ilyenkor állapottól függően 
önállóan vagy mentővel in-
dokolt az osztály felkeresése, 
beutaló, előzetes vizsgálatok 
nem szükségesek.

A betegek ellátása többlép-
csős folyamat. Először felveszik 
őket a számítógépes rendszer-
be, amit 10 percen belül a tri-
ázsvizsgálat követ. Ez egy olyan 
osztályozó vizsgálat, mely a 
beteg panaszai, alapvető pa-
ramétereinek vizsgálata után 
meghatározza az ellátási idejét 
és szintjét, azaz, hogy mikor 
történjen az orvosi vizsgálat, 

és várhatón milyen sürgős 
beavatkozásokra, erőfor-
rások igénybevételére lesz 
szükség.

– Az orvosi ellátás a megál-
lapított sürgősségi sorrend és 
a rendelkezésre álló kapaci-
tások függvényében történik 
– tette hozzá az osztályveze-
tő. –  Az orvosi vizsgálat során 
születik egy iránydiagnózis, 
indul a szükség szerinti ál-
lapotstabilizálás, fájdalom-
csillapítás, majd a kiegészítő 
diagnosztika. A leletek be-
érkezését követően születik 
meg a végső diagnózis, kez-
dődik a terápia, majd a keze-
lésre adott reakciótól függően 
történik a beteg elbocsájtása 
otthonába, kórházi osztályra 
vagy más intézetbe. A súlyos 

esetek az időigényes diag-
nosztika és kezelés miatt, a 
banális esetek viszont az or-
vosi vizsgálatra történő vára-
kozás miatt töltik idejüket az 
osztályon. Betegforgalomtól 
függően ez több óra is lehet. 
Délután, mikor az emberek 
jobban „ráérnek”, ez az idő fo-
kozatosan nő. 

Az osztályon jelentke-
ző betegek 30 százaléka 

szakmai szempontból indo-
kolatlanul érkezik, amivel 
fontos kapacitásokat vesznek 
el a valóban sürgős esetektől, 
ráadásul csalódottan fognak 
távozni, mert a krónikus pa-
naszok ellátására az SBO-nak 
nincs lehetősége. A szakem-
berek hangsúlyozzák: nem 
indokolt a sürgősségi osztályt 
felkeresni többnapos vagy 
-hetes, érdemben változatlan 

panasszal, fokozatos állapot-
romlással, szövődménymen-
tes hétköznapi betegségekkel, 
gyógyszerfelírási kérésekkel. 
Az ott dolgozókat segítik, ha 
valóban sürgős ellátást igény-
lő panaszokkal jelentkeznek, 
ismerik a korábbi betegsé-
geiket, gyógyszereiket, azok 
dózisát, és együttműködést, 
türelmet tanúsítanak az ellá-
tásuk alatt.

Fontos, �hogy az SBO-n jelentkezők ismerjék korábbi betegségeiket, gyógyszereiket

SBO: a sürgősségi esetekért

AZ SBO CSAPATA: �Az akut ellátást igénylő betegek a soproni SBO-n multidiszciplináris 
szemléletű csapattal találkoznak. Sürgősségi, aneszteziológiai–intenzív szakorvosok veze-
tésével, a szakorvosjelöltek aktív részvételével, képzett ápolókkal, betegszállítókkal, admi-
nisztrátorokkal, igény szerint egyéb szakorvosi konzíliumokkal végzik a szakmai munkát. 

Éves szinten mintegy 21 ezer fekvő és járó beteget látnak el a soproni SBO-n, ez naponta átlagosan 60 embert jelent – tudtuk 
meg dr. Orbán Ferenc osztályvezető főorvostól. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Múlt hónapban két csúcstechnológiás, merevszár-
nyú drón érkezett a Soproni Egyetemre, melyek 
képesek több mint másfél órát a levegőben marad-
ni, és a legkisebb talaj menti változásokat is fel-
térképezni. 

– 2021 óta nagy az igény 
M a g y a r o r s z á g  d é l i  h a-
t á r á n a k me g f i g yelé s ér e 
– kezdte dr. Czimber Kornél, 
a Soproni Egyetem tanára. 
– A határrendészettel együtt-
működve olyan megfigyelő-
rendszert fejlesztettünk ki, 
mely alkalmas a legapróbb 
változások – például egy lét-
ra felállítása a kerítéshez vagy 
egy közelmúltban leparkolt 
autó – észrevételére a sűrű 
növényzet ellenére is. 

A drónokra felszerelt le-
tapogatók a lézersugarak se-
gítségével háromdimenziós 
pontfelhőt készítenek, me-
lyek a szoftver segítségével 
forgathatóvá is válnak. Az 
elkészített képek összeve-
tésével észlelhetőek a talaj-
felszínen történt legapróbb 
változások is. Legyen az egy 
újonnan ásott alagút vagy 
akár illegálisan elhelyezett 
szemét. Ezek a tulajdonsá-

gok lehetővé teszik az erdők 
feltérképezését is. 

– Másodpercenként hat-
száznegyvenezer pontot ol-
vasnak le a szkennerek. Egy 
mérés – vagy nevezzük re-
pülésnek – körülbelül másfél 
óráig tart, az adatok feldolgo-
zása egy–két órát vesz igény-
be – folytatta a tanár. – Egy 
repüléssel hétszáz hektár te-
rületet tudunk tűpontosan 
felmérni. A két drón együt-
tes használatával egy sopro-
ni-hegyvidéki, négyezer hek-
táros területet egy nap alatt 
tudunk felderíteni. Sok meg-
keresést kapunk erdőterve-
zőktől, de utak vagy vasutak 
menti fás vegetációk felméré-
sére is kiválóan alkalmasak 
az eszközök.

A drónok mozgásukban 
is különböznek a boltokban 
is kapható társaiktól. – Füg-
gőlegesen szállnak fel, mint 
egy helikopter, de úgy repül-

nek, mint egy repülőgép, kö-
szönhetően az elfordítha-
tó rotorjaiknak és a merev 
szárnyaiknak – hangsúlyoz-
ta a szakember. – Így például 
az erős szélnek is jobban el-
lenállnak.

Bár a hardver Németor-
szágból érkezett, a rendszer 
„lelke” soproni. Az egyetem 
saját algoritmusokat és szoft-
vert fejlesztett az adatok fel-
dolgozására. – A diákok is 
részt vesznek a terepi tesz-

telés folyamataiban. A pró-
baidőszak már elkezdődött, a 
tervek szerint pedig nyár vé-
gén élesben is munkába állhat 
a flotta az erdőterületek és a 
határszakaszok felett – zár-
ta dr. Czimber Kornél.

Egy repüléssel �700 hektár területet tudnak tűpontosan felmérni az új drónok

A rendszer „lelke” soproni

A két drón együttes használatával egy soproni-hegyvidéki, 4000 hektáros területet egy nap 
alatt tudnak felderíteni a szakemberek. � FOTÓ: SOPRONI EGYETEM – ROMBAI PÉTER 
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MÁJUS 13., SZERDA 

Kultúra elvitelre – könyv- és filmbörze
9 óra, vasútállomás

Nyárcsalogató koncert – Mjúzik Büfé
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

MÁJUS 14., CSÜTÖRTÖK 

Anconai szerelmesek – zenés komédia
19 óra, Petőfi Színház
További időpontok: május 15. 19 óra, május 16. 19 óra

MÁJUS 15., PÉNTEK 

Könyvbemutató
16.30, Széchenyi István Városi Könyvtár
Győri Pál: Gróf Széchenyi István glosszái és reflexiói 
olvasmányélményeiről

Élményfestés a rózsakertben
17 óra, fertődi Esterházy-kastély

Ex Katedra koncert
18 óra, Lenck-villa

Cseppnyi idő a Széchenyiekkel
18 óra, nagycenki Széchenyi-kastély

Észak és Dél
18 óra, Cédrus Könyvkereskedés és Antikvárium
Vendég a Polar Könyvek és a Sonora Kiadó

Sárközi Rózsa és vendégei – koncert
18 óra, Munkácsy terem

MÁJUS 16., SZOMBAT 

Kerti cserebere 
10–13 óra, Széchenyi István Városi Könyvtár 

Könyvcserebere a gyermekkönyvtárban 
10–13 óra, Széchenyi István Városi Könyvtár 

Óriások vállán – séta
11 óra, Tourinform iroda (valamint május 23. 11 óra)

Soproni BORzongás (kosztümös vezetés)
16 óra, Tourinform iroda

Endrei Judit: Szenvedélyem az utazás
17 óra, nagycenki Széchenyi-kastély
Könyvbemutató és kötetlen beszélgetés

The four Seasons
19.30, Liszt-központ

MÁJUS 17., VASÁRNAP 

Zöld majális sétával, zenével, alkotással
10 óra, Lenck-villa kertje

Utazó planetárium
14 óra, GYIK Rendezvényház

Másvilágok –  Kórus Spontánusz koncert
15 óra, SOE közgáz aula

Fülemülék éjszakája
17 óra, turistaemlékmű, Boróka út – Hubertusz út

Házastársas
19 óra, Liszt-központ

MÁJUS 19., KEDD 

Kertészkedők klubja
16.30 Széchenyi István Városi Könyvtár

MÁJUS 20., SZERDA 

Szendőfi Balázs: Hegyizene 2.
17 óra, Soproni TIT 
Filmvetítés és közönségtalálkozó

TVRTKO – Csernobil 40
19 óra, Elit mozi

MÁJUS 21., CSÜTÖRTÖK

Baba–mama klub 
10 óra, Liszt-központ
A Soproni Védőnői Szolgálat szervezésében

KIÁLLÍTÁSOK: 
Balance

A Handler-technikum végzőseinek kiállítása május  
17-ig (naponta 15-től 18 óráig) a Munkácsy teremben

Válogatás Nagy László gyűjteményéből
Május 31-ig a Malmáriumban

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról 
mutatunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy 
a részletből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, melyik 
alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést május 
20-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. 
vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot 
sorsolunk ki. Április 29-i rejtvényünk megfejtése: Liszt Ferenc 
keresztszüleinek emléktáblája, megfejtőnk: Katter Jánosné.

Liszt Ferenc keresztszüleinek emléktáblája – Magyar utca 6.
Liszt Ferenc 1811. október 22-én született Doborján-
ban (Raiding), és már másnap megkeresztelte őt Mer-
sits György loóki káplán. 

A keresztelés azért Loókon (Unterfrauenhaid, Burgenland – tör-
ténelmileg Boldogasszonyfalva néven ismerték) történt, mert 
Doborjánban nem volt plébánia. Az anyakönyv tanúsága szerint 
a keresztelt apja Liszt Ádám, anyja Lager Mária Anna, kereszt-
szülei pedig Zambothy Ferenc és Szalay Julianna. Hogy miért 
éppen a Zambothy házaspárt választotta keresztszülőnek Liszt 

Ádám és felesége, arra pontos magyarázat nem lelhető föl, még 
az édesapa naplójában sincs erre utalás. Ennél pillanatnyilag 
bennünket most jobban érdekel az, hogy valójában kik is vol-
tak a keresztszülők. 

Zambothy Ferencnek már az édesapja, Zamboti Crescenti-
us is a Széchényiek szolgálatában állt, akinek Széchényi Ferenc 
gróf mint hív szolgájának 1792-ben síremléket emelt a nagycen-
ki temetőben. Zambothy Ferenc (1780–1846) a múzeumalapító 
Széchényi Ferenc gróf uradalmi tisztje, úgynevezett hofmes-
tere volt, aki nyugalomba vonulását követően élt Sopronban, 
a Magyar utca 6. szám alatti házában, melyet 1824-ben vásárolt 
meg Wieser Józsától. „A család hagyományai szerint Liszt Fe-
renc háladatos szeretettel meg is látogatta Sopronban kereszt-
atyját, és akkor ajándékozta meg egy bronz gyufatartóval, amely 
ma a családnak Budapestre szakadt ágának birtokában van.” – ol-
vasható a Soproni Hírlap 1938. november 1-i lapszámában, mint 
dr. Laehne Vilmosné közlése. A keresztanya, Szalay Julianna 
(1784–1830) szakácsnő volt a grófnál. Zambothy Ferenccel 1805-
ben kötött házasságot, négy gyermekük született. Kis híján ne-
gyedszázadig élt férjével boldog házasságban, mindössze három 
hónappal az ezüstlakodalom előtt hunyt el Sopronban. A Ma-
gyar utca 6. szám alatti patikaépület falán a Liszt Ferenc Tár-
saság és a Soproni Városszépítő Egyesület helyezte el az emlék-
táblát 2019-ben.
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

HOL JÁRUNK?� – rejtvény

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánló

SOPRONITEMAHIVATALOSKERESSEN MINKET AZ INTERNETEN IS:

Már hagyomány, hogy 
Sopronban nemcsak a 
hűség napján, hanem 
március 15-én is díjaz-
zák a közösségért, a 
városért önzetlenül dol-
gozók munkáját. Ezút-
tal a 2026-os Soproni 
Lokálpatrióta díjjal ki-
tüntetett Kósa Istvánt 
mutatjuk be. 

Kósa István 1970-ben került 
Sopronba, négy év vel ké-
sőbb kapcsolódott be a város 
sportéletébe. Kezdeménye-
ző szerepet vállalt a Soproni 
Sí Szövetség létrehozásában, 
amelynek elnöki tisztségét év-
tizedeken keresztül betöltöt-
te. Aktív kapcsolatot épített 
ki a megye sportbarátaival, 
munkájának elismeréseként 
1986-ban a megyei sportigaz-
gató a Győr–Moson–Sopron 
Megyei Sí Szövetség elnökévé 
nevezte ki. 

A kilencvenes években 
megalakult Győr–Moson–Sop-
ron Megyei Sportszövetségek 
Egyesületének elnökhelyet-
tese volt. Több önkormány-
zati cikluson keresztül vett 
részt a soproni önkormány-
zat sportbizottságának mun-
kájában. 

1977-ben Sopron önkor-
mányzatának sportfelügye-
lősége létrehozta a Sopron 
Városi Szabadidősport Szö-
vetséget, amelynek elnökévé 
választották. Ezt a tisztséget a 

mai napig betölti. A szövetség 
Sopron és környéke felnőtt 
lakóinak szervezi a szabad-
idős programokat – ezzel je-
lentősen hozzájárul ahhoz, 
hogy Sopron méltán visel-
hesse a nemzet sportvárosa 
címet. A szövetség tizenkét 
sportág szakbizottságát mű-
ködteti. Elnökként feladata e 

területek munkájának össze-
hangolása is. 

2021 óta tagja a Magyar 
Szabadidősport Szövetség el-
nökségének. 

Kósa István kiemelkedő 
tevékenységét több rangos 
elismeréssel méltatták: 1997-
ben Esterházy Miksa Emlék-
érmet, 2003-ban Miniszteri 

Elismerő Oklevelet, 2018-ban 
Sopron Sportjáért díjat, 2025-
ben Magyar Ezüst Érdemke-
reszt kitüntetést kapott. 

Több évtizedes szakmai és 
közösségi munkájával mara-
dandó értéket teremtett Sop-
ronban, ennek elismerése a 
március 15-én átadott Sopro-
ni Lokálpatrióta díj. 

Kósa István 1977 óta a Sopron Városi Szabadidősport Szövetség elnöke. 

Az elismerést �a március 15-i városi ünnepségen adták át 

A lokálpatrióta díja
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Szombaton az április-
ban megválasztott kép-
viselők ünnepélyes 
eskütételével megala-
kult az új Országgyűlés. 

Az új parlament megalakulá-
sával megszűnt a 2022-ben 
hivatalba lépett, Orbán Vik-
tor vezette Fidesz–KDNP-kor-

mány megbízatása. A 199 fős 
Országgyűlésben a Tisza párt 
141, a Fidesz 44, a KDNP 8, a Mi 
Hazánk 6 mandátummal ren-
delkezik. 

Mint arról Facebook-ol-
dalunkon szombaton kora 
délután beszámoltunk, Ma-
gyarország miniszterelnöke 
Magyar Péter lett. Sopron és 
térsége országgyűlési képvise-

lőjének dr. Hallerné dr. Nagy 
Anikót választották, aki az Or-
szággyűlés alelnöki tisztségét 
is betölti.

Hétfőn megkezdődött a 
leendő Tisza-kormány mi-
niszterjelöltjeinek parlamen-
ti bizottsági meghallgatása. 
A bizottsági struktúrát az Or-
szággyűlés szombati alakuló 
ülésén fogadták el a képvise-

lők. A miniszterek kedden (lap-
zártánk után) tettek esküt a 
parlamentben.

Az előző ciklushoz képest 
néggyel több, 20 bizottsággal 
folytatja munkáját az új par-
lament, a testületek közül 
14-et a Tisza mint kormány-
párt, négyet a Fidesz, egyet–
egyet a KDNP és a Mi Hazánk 
elnököl.

NAGYBODZSÁR KAMILLA

A tűzoltók védőszent-
jének napja alkalmá-
ból tartott ünnepséget 
múlt szerdán a Győr–
Moson–Sopron Várme-
gyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság Győrben. 
Az eseményen a sopro-
ni tűzoltók munkáját is 
elismerték.
Május 4-e Szent Flórián, a tü-
zes mesterségek, így a tűzoltók 
és a kéményseprők védőszent-
jének napja. Ebből az alka-
lomból évről évre elismerést, 
előléptetést, ajándéktárgyat 
vehetnek át a katasztrófavé-
delem arra érdemes tagjai, ci-
vilek és önkéntesek is, akik 
tevékenységükkel támogat-
ják a szervezet munkáját. 
A megyei ünnepségen részt 
vett dr. Farkas Ciprián, Sopron 
polgármestere, aki személye-

sen mondott köszönetet a tűz-
oltók áldozatos szolgálatáért. 

A  Győr – Mo s on – S op -
ron Vármegyei Kataszt-
rófavédelmi Igazgatóság 
igazgatója kimagasló szolgá-
lati tevékenysége elismeré-
séül jutalmat adományozott 
Hancz László főtörzsőrmes-
ternek, a Soproni Hivatásos 
Tűzoltóparancsnokság beosz-
tott tűzoltójának és Modrián-

Viola Nelli Irma alezredesnek, 
a Soproni Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség iparbiztonsági 
felügyelőjének.

Sopron város önkormány-
zata dicséretben és jutalom-
ban részesítette Németh Ró-
bert Tamás főtörzsőrmestert, 
Németh Szabolcs őrmestert, 
Németh Zsolt főtörzsőrmes-
tert, Rabi Balázs főtörzsőr-
mestert, Süle Csaba zászlóst 

és Szakszon István főtörzs-
őrmestert.

A vidéki önkormányzatok 
is jutalmazták a soproni tű-
zoltókat, így Böröndi Csaba fő-
törzsőrmestert, Varga Károly 
főtörzsőrmestert, Strasser 
Péter őrmestert, Farkas Nor-
bert főtörzsőrmestert, Rögler 
László főtörzszászlóst, Regé-
nyi Győző Antal alezredest és 
Dongó Péter törzsőrmestert. 

Életmentő soproni tűzoltók

A megyei ünnepségen díjazták a soproni tűzoltókat is. � FOTÓ: GRIECHISCH TAMÁS

„A férfi magas volt, zö-
mök, olyan ember, aki 
fiatalkorában nagyon 
erős lehetett. A tartá-
sa pedig mindig meg-
maradt. A kutya lassan 
poroszkált mellette, té-
len fázósan kapkodta a 
lábait.”

JEGYZET

Régi arcok
Egyik reggel arra eszmélt, hogy már régen nem 
látta a kutyás bácsit. Az első két évben szinte 
nem volt olyan reggel, hogy ne találkoztak vol-
na. Általában az Árpád utcában jött szembe 
vagy a Giczy köznél, esetleg a Balfi úton. Ha 
egyszerre értek a kis hídhoz, akkor nagyon kö-

zel haladtak el egy-
máshoz, a kutyus 
többször megszima-
tolta a lábát. Idősnek 
tűnt, ahogy a gazdája 
is. A férfi magas volt, 
zömök, olyan ember, 
aki fiatalkorában na-
gyon erős lehetett. 
A tartása pedig min-
dig megmaradt. A ku-
tya lassan poroszkált 

mellette, télen fázósan kapkodta a lábait. 
Hozzátartoztak a reggeli képhez, ahogy az 

a középiskolás pár is, akiket általában a belvá-
rosban látott. Eleinte még tisztes távolságban 
mentek egymás mellett, aztán a beszélgetéseik 
egyre meghittebbé váltak. Egy idő után pedig 
feltűnt, hogy fogják egymás kezét. Mosolygott, 
a szerelmes fiatalok látványa mindig jókedvre 
derítette. 

Kicsit később a Várkerület környékén szokott 
jönni az apuka, aki kocogva kísérte a sérült fi-
át. Igyekezett nem bámulni őket, de az évek alatt 
„kifigyelte” a rutinjaikat. A belvárosi makettnél 
például mindig tett a fiú egy kört, megérintette 
Sopron épületeinek kicsinyített másait. Olyan 
volt, mintha ettől megnyugodna, hiszen a világ 
változik, néha félelmetes is, de talált benne ka-
paszkodót. 

Visszafelé a Halász utcából rendszeresen ta-
lálkozott a háromgyerekes anyukával – a legki-
sebbet még babakocsiban tolta, az ovis és a kis-
iskolás pedig gyalogolt mellette. Nekik is voltak 
drámáik, előfordult, hogy nagyon szedték a lá-
bukat, mert későn indultak, máskor valamelyik 
gyerek pityergett, mert inkább otthon maradt 
volna. Mindig köszöntek, de a nevüket nem tud-
ta. De így is, szinte észrevétlenül, napról nap-
ra az élete részei lettek. Arcok, mozdulatok, tör-
ténetfoszlányok – emberek, akiket nem ismert, 
de a látottak alapján elképzelt valahogy. Ami-
kor hosszabb ideig nem járt a megszokott úton, 
akkor hiányoztak. Ezt nem akkor vette észre, 
hanem amikor hetek után visszatért. Jó volt új-
ra összefutni, elmenni egymás mellett. Köszön-
ni, mosolyogni. 

A kutyás bácsit viszont már nem látta egy 
ideje. Többször eszébe jutott, hogy vajon mi lett 
vele, hova tűnt. Jó lett volna egyszer megállni 
és megsimogatni azt a kutyát, váltani egy pár 
szót. Lehet, már többet nem teheti meg... 

HUSZÁR JUDIT�

•  Általános segélyhívó � 112
•  Mentők���� � 104
•  Orvosi ügyelet� 1830
•  Soproni Gyógyközpont���� 

központi szám � 514–200 
előjegyzés � 514–205, 514–206

•  Soproni Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség (Tűzoltóság, 
Polgári Védelem) 
� 105, 510–672,  510–617

•  Rendőrség���� � 107, 311–234
•  Előfizetői tudakozó � 11818
•  Belföldi tudakozó � 11800
•  Polgármesteri hivatal����  

� 06–80/204–322, 515–100
•  Soproni Polgárőr Egyesület���� 

� 06–30/385–5732

•  Sopron Holding ��� 514–600 
•  Közútkezelés � 515–124
•  Gyermekjóléti szolgálat����  

� 524–361

•  Soproni Szociális Intézmény���� 
� 506–400

•  Támogató szolgálat���� 
� 06–20/395–9040

•  Családsegítő szolgálat 
� � 524–361

•  Családok Átmeneti Otthona���� 
� 524–362

•  Pártfogó felügyelet����  
� 508–126, 508–395, 508–392

•  Telefonos lelki  
elsősegély-szolgálat����� 116–123

•  Drog stop���� � 06–80/505–678
•  Magyar Autóklub���� � 188
•  Áramszolgáltató����  

� 06–80/533–533
•  Vízszolgáltató����  � 519–100
•  Gázszolgáltató����  

� 06–80/440–141
•  MÁV���� � 06–1/3 49 49 49,  

mobil: 06–20(30–70)499–4999
•  GYSEV���� � 577–212
•  Volánbusz���� � 06–1/382 08 88

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

Azbeszt: folytatódik a vizsgálat Sopronban 
Munkacsoportot hozott létre a soproni önkormányzat, mely-
nek az a feladata, hogy szükség esetén hatékony cselekvési terv 
álljon rendelkezésre az osztrák azbesztüggyel kapcsolatban. 
Mint azt dr. Farkas Ciprián polgármester Facebook-oldalán 
közzétette: az ügy kivizsgálása és megoldása elsődlegesen ál-
lami feladat, de az önkormányzat részéről is mindent meg kell 
tenni azért, hogy a soproniak tiszta képet kapjanak a szennye-
zés körülményeiről. 

– Amikor magyar városok is érintettek lettek az osztrák 
szennyezésben, azonnal bekértük az önkormányzati fejlesz-
tésekben érintett cégektől, hogy milyen bányákból szállítottak 
kőzúzalékokat ezekre a helyszínekre. Osztrák bánya egyetlen 
esetben sem volt feltüntetve. Kérdésként azonban joggal me-
rül fel, hogy vajon magyar bányákba kerülhetett-e szennyezett 
anyag Ausztriából. Ennek kivizsgálása a Kormányhivatal fel-
adata, ami információink szerint folyamatban van, de tájékoz-
tatást nem kaptunk az ügyben. Mi elővigyázatosságból, a szak-
értők javaslata alapján 34 önkormányzati útszakasz esetében 
akkreditált méréseket rendeltünk meg. Amint rendelkezésünk-
re állnak ezek az eredmények, úgy egyértelmű képet kapunk 
mindannyian, hogy van-e érintett közterület Sopronban – fogal-
mazott a polgármester. A lakossági bejelentésekre létrehozták 

az azbeszt@sopron.hu  e-mail-címet, az ide beérkező leveleket 
minden esetben továbbítják az illetékes Kormányhivatalnak.

Mint arról lapunk közösségi oldalán beszámoltunk, múlt 
csütörtökön fejeződtek be az akkreditált mérések, az eredmé-
nyek várhatóan 10 napon belül állnak majd rendelkezésre. Az 
alábbi utcák, területek esetében rendelték meg a méréseket: Re-
ményi Viktor utca, Régi iskola sor, Rakonca köz, Molnár Lász-
ló utca, Ady Endre út 87. szám előtt, Hubertusz út, Mókus utca, 
Erdburger dűlő, Tramini utca, Virágvölgyi út, Dudlesz utca, Bo-
róka utca, Tőzike utca, Medvehagyma utca, sopronkőhidai rab-
temetőhöz vezető út, Tómalom sor – Gerle utca, Borbolya köz, 
Forrás utca, Sterbenz Károly utca, Ágoston Ernő utca, Mau-
er dűlő, Mély út, Kallómalom utca, Nikolics Károly utca, Lajta-
szentgyörgyi utca, Dalárda utca, Csőszház dűlő, Ereszke utca, 
Vasút sor, Papucsvirág utca, Menta utca, Kistómalom utca, SÖH 
telephely, Galagonya köz.

Közben a Greenpeace Sopronban vett mintákból igazolta az 
azbeszt jelenlétét – tájékoztatta a szervezet múlt pénteken az 
MTI-t. A Greenpeace azt írta, hogy a szennyezett terület a Po-
zsonyi úti kereszteződés közelében található, a másik helyszín 
pedig az Egeredi-domb lakópark egyik utcája, ahol társasházat 
építenek. 

Megalakult  
az új Országgyűlés
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Világháborús 
bomba Sopronban 
– kiürített belváros
A világháború óta nem volt 
Sopronban példa ilyen mér-
tékű „népvándorlásra”, mint 
csütörtökön délután, amikor 
a belváros nagy részét 14 ezer 
embernek kellett elhagynia 
egy, a Sopron Hotel mellett ta-
lált második világháborús 
bomba miatt. Sokan hitetlen-
kedve fogadták a hírt, hogy 
várhatóan körülbelül 5 óra 
időtartamra el kellett hagyni-
uk lakásukat. Ennek ellenére 
délután 4 óra körül probléma-
mentesnek tűnt a kilakolta-
tás folyamata. Atrocitásokra 
nem került sor. A város veze-
tése felkészült arra, hogy a ki-
telepített embereket esős idő-
ben el kell helyezni: erre a 
célra a Gyermekek Házát és 
Sportcentrumot jelölték ki. 
A veszélyeztetett körzetből az 
emberek a kocsijukat is kime-
nekítették, sokan távolabb la-
kó ismerőseikhez mentek, a 
legtöbben viszont a szabad-
ban várták ki a „vesztegzár” 
végét. A tűzszerészek munká-
ját Sopronban a belvárosban 
csütörtökön délután körülbe-
lül 17 óra 15 perckor siker ko-
ronázta: minden baj nélkül 
sikerült kivenniük egy 500 ki-
logrammos második világhá-
borús lövedék mindkét gyúj-
tószerkezetét, s gépi erővel 
meg is semmisítették. Az ott-

hona elhagyására kénysze-
rülő 14 ezer lakos pedig meg-
kezdhette a visszaáramlást 
a városba. Gimesi Szabolcs, 
Sopron polgármestere a helyi 
rádióban bejelentette a bom-
ba hatástalanítását, és ezután 
a hatóságok feloldották a bel-
város különböző utcáira vo-
natkozó közlekedési tilalmat. 
A hatástalanított bomba el-
szállítására valószínűleg pén-
teken kerül sor, és egy Sopron-
tól négy kilométerre található 
homokbányában semmisítik 
meg. Ezzel lezárul a város éle-
tében a II. világháború óta a 
legnagyobb „népvándorlást” 
előidéző eseménysor. Gimesi 
Szabolcs, a város polgármes-
tere rádiónyilatkozatban kö-
szönte meg a tűzszerészek 
szakszerű munkáját és Sop-
ron polgárainak a rendkívül 
fegyelmezett közreműködést. 
(Kisalföld)

BMX-rajt Sopronban
A BMX-esek is megkezdték az 
országos bajnokság fordulóit, 
s az első és második verseny-
napot Sopronban rendezték. 
A IV. László király utcai pá-
lyán a magyar autóklubok 
versenyzői mellett osztrák és 
német sportolók is verseng-
hettek a Szuperinfó-kupáért. 
Az előzetes elvárások a hazai-
ak sikerét ígérték a csapatver-
senyben, ami be is igazolódott, 
mert az elmúlt évi bajnokhoz 
méltóan, az első két forduló 
után már az élen állnak a sop-
roniak. Az egyéni verseny el-

ső napi megmérettetésében 
a serdülő fiúknál Rozsenich 
Gábor magabiztosan verse-
nyezve mindhárom selejtező 
futamban az élen végzett, s a 
döntőben is ő volt a leggyor-
sabb. Rajta kívül még négy 
soproni kvalifikálta magát a 
fináléba. Az ifjúságiak között 
Kotsis Koppány szerepelt a 
legjobban, a döntőben a har-
madik helyen hajtott a célba. 
A felnőtteknél Prájczer Péter 
ért elsőnek a célba, mögötte 
pedig Radasics Vilmosé lett 
az ezüstérem. A felnőttek me-
zőnyében a második forduló-
ban rajthoz állt a soproni Táp 
Imre is, aki mindhárom selej-
tező futamát megnyerve, első 
helyen került a döntőbe. A fin�
náléban is végig az élen haladt 
a kiváló versenyző, Táp Imre. 
Meglepetésre a cél előtt 6 mé-
terrel bukott, s a többiek el-
zúgtak mellette, így be kellett 
érnie a nyolcadik helyezéssel. 
(Kisalföld)

Házasságot kötöttek 
Sopronban
Szántó Ede (Sopron) és Tó-
bi Krisztina Mária (Sopron), 
Pánczél Zsolt (Sopron) és Hol-
lósy Hajnalka (Budapest), Pá-
pai Jenő (Sopron) és Khin Zsu-
zsanna (Sopron), Divós Attila 
Péter (Sopron) és Varga Hen-
rietta (Sopron), Varga Norbert 
(Sopron) és Köppel Edit (Sop-
ron). (Kisalföld)
Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

BOLODÁR ZOLTÁN

Régi fotókon nézegetjük, hogy mutatott egykor vá-
rosunk, fiatal arcok képmásain igyekszünk felis-
merni ma már idős embereket – a nosztalgia vagy 
retró továbbra is hódít. Sorozatunkban mi is rég-
volt utcákon kalandozunk, megmutatjuk, hogyan 
nézett ki Sopron egykor, és miként alakul jelenle-
gi portréja.

1944. december 6-án a má-
sodik világégés vihara elérte 
Sopront, és a pusztítás acél-
madarai sötétítették el az 
eget. A következő év tavaszáig 
könyörtelen légibombázások 
pusztították a városunk sok 
évszázados, történelmi arcát. 
Ekkor vált az Orsolya tér ba-
rokk ékessége, a Lunkányi-
ház is a lángok martalékává.

Ahogyan a polgári elegan-
ciát sugárzó Deák tér is szív-
szorító romhalmazzá vált a 
robbanások nyomán, úgy az 
ősi macskaköveken nyugvó, 
meghitt Orsolya teret sem kí-
mélte a háborús téboly. Az 
1945. márciusi bombázások 
során pusztult el a rokokó 
Gyóni-ház, de rommá vált a 
Mária-kút is, találatot kapott 
az orsolyita templom, a bom-
bázás hozta napvilágra a Lá-
basház árkádjait, és a képen 
látható Lunkányi-ház is káro-
kat szenvedett. Utólag többen 

állították, hogy hiba volt a ház 
elbontása, mert helyreállítha-
tó lett volna. A hatvanas éve-
kig kellett várni, amikor egy 
tervpályázat keretében Erde-
ős László munkája kapta meg 
az első díjat. Az elgondolás le-
vegősen szerette volna hagy-
ni a teret úgy, hogy pillérekre, 
lábakra állította a házat. A 62-
ben nyertes pályázat felépí-
tése 1963–65. között történt. 
A földszinten sokféle funkció 
került szóba, például pres�-
szó, műcsarnok, virágpiac. 
Rengeteg kifogás érkezett a 
sokak szerint térbe nem illő 
épület miatt. Utólag a szak-
emberek is elismerték ezek 
jogosságát. Az épület puszta 
látványa is oly mély visszatet-
szést keltett a soproniakban, 
hogy a macskaköves utcákon 
beszélni kezdték: e csúfsá-
got tégláról téglára kellene le-
bontani. Olyan történeteket 
is meséltek idősebbek, hogy 

a városlakók állítólag ingyen 
munkát ajánlottak fel, hogy 
bontsák el. Az elítélő kriti-
kák ellenére ma is áll az épü-
let, és jelentős átalakuláson 
ment keresztül. Földszintjén 
1988-ban a Soproni Ruhagyár 
üzlete nyílt meg Orsolya di-
vatház néven, amelynek a hát-
térben az is volt a célja, hogy 
az oszlopokra támaszkodó, 
jelentős indulatokat kiváltó 
épület megjelenését javítsák. 

Az üzlet egyébként kurió-
zumnak számított, mert 
egyedi vagy kisszériás ru-
hákat készítettek.

A ház földszintjét ké-
sőbb teljesen beépítették. 
Bár a külcsín mára némi-
leg tetszetősebb, a sopro-
ni polgárok tekintetében 
gyakran felvillan a vágy, 
hogy e vitatott tájsebet 
egyszer s mindenkorra 
meg kellene szüntetni.

Az Orsolya tér �barokk ékessége helyére sokat bírált épületet emeltek

Sopron egykor és ma…

A Lunkányi-ház az Orsolya téren 1936-ban. 
FOTÓ: DIEBOLD KÁROLY (SOPRONI MÚZEUM)

A Lunkányi-ház helyén épült ingatlan napjainkban. 
FOTÓ: FILEP ISTVÁN

1. Intézmények
2. Lakóközösségek
3. Családi házak

4. Balkon, erkély, terasz
5. Vállalkozások

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata (9400 Sopron, Fő tér 1.) 
a 2026. évben Sopron közigazgatási területén

VERSENYT
HIRDET A KÖVETKEZŐ KATEGÓRIÁKBAN:

KÖRNYEZETSZÉPÍTŐ
FELHÍVÁS! 

Részvételüket előre is köszönöm! 
Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata – Városüzemeltetési Osztály 

Elérhetőségek: tel.: 06-99/515-187, e-mail: ludnik-kotai.alexandra@sopron.hu

A VERSENYBEN VALÓ 
RÉSZVÉTEL FELTÉTELE 
a nevezés, melyet a következő 
címre kell küldeni: 
Sopron Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatal 
Városüzemeltetési Osztály  
9400 Sopron, Fő tér 1.

NEVEZÉSI HATÁRIDŐ
2026. május 30. 
Értékelésre kerül minden kategóriában 
az, aki írásban nevezett be a versenybe.

A SZAKÉRTŐ BIZOTTSÁG AZ  
ÉRTÉKELÉST ELŐRELÁTHATÓLAG  
JÚNIUS ELSŐ FELÉBEN VÉGZI:
• az épület (udvar, előkert, oldalkert) és a 

csatlakozó közterület gondozottsága
• az épület virágosítása és gondozottsága alapján

GYŐZTESEKET KATEGÓRIÁNKÉNT 
HIRDETNEK, AKIK JUTALMUL 
VÁSÁRLÁSI UTALVÁNYT KAPNAK
I. helyezett: 80 000 Ft, 
II. helyezett: 70 000 Ft, 
III. helyezett: 60 000 Ft értékben.
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MUNKATÁRSUNKTÓL

Sopronban csendes fő-
hajtással és koszorú-
zással emlékeztek meg 
a 350 évvel ezelőtt szü-
letett II. Rákóczi Ferenc 
fejedelemről és a város-
hoz kötődő katonai ha-
gyományokról.

A szombati megemlékezés a 
Batthyány téren, II. Rákóczi 
Ferenc mellszobránál és a Pro 
Patria emlékkőnél kezdődött. 
Ezt követően a résztvevők a 
Soproni Egyetem főépületé-
nek aulájában folytatták a tisz-
telgést, ahol két nagyméretű 
és három kisebb emléktáb-
la őrzi a volt Honvéd Főreál-
iskola, valamint a Magyar 

Királyi Rákóczi Ferenc Hon-
véd Reáliskolai Nevelőintézet 
és utódja, a Honvéd Gyalogsá-
gi Hadapródiskola hősi halot-
tainak nevét.

Sopron önkormányzata ne-
vében Abdai Zsolt önkormány-
zati képviselő helyezte el az 
emlékezés virágait. Lévai Mik-
lós a Honvéd Hagyományőrző 
Egyesület képviseletében arról 
beszélt: a koszorúzás a hajdani 
katonai nevelőintézet helyén, 
illetve névadójának szobránál 
fontos gesztus. 

Szombaton a Kisalföldi Ag-
rárszakképzési Centrum ud-
varán a Bánfalváért Baráti 
Kör szervezte meg a honvéd-
majálist. Itt huszár- és fegy-
verbemutatókkal, íjászattal, 
sportlövészettel és gyermek-
foglalkozásokkal is várták a 
családokat és az érdeklődőket.

„A hazáért és  
a szabadságért!”

A Fertő-táj kin-
csei címmel nyílt meg 
Nagy Csaba természet-
fotó-kiállítása szomba-
ton a Festőteremben. 

Nagy Csaba tárlata a Fertő és a 
Hanság vidékének természe-
ti értékeit, állat- és növény-
világát, illetve a jellegzetes 
táji hangulatát mutatja be. 
Az alkotó (akit korábban Az 
év természetfotósa díjjal is 
kitüntettek) a megnyitón ar-
ról beszélt, hogy a tárlattal a 
természet megfigyelésére és 
fotózására is szeretné ösztö-
nözni az érdeklődőket.

A kiállítást Kulcsárné 
Roth Matthaea, a Fertő–Han-
ság Nemzeti Park igazgató-
ja nyitotta meg. Beszédében 
hangsúlyozta: Nagy Csaba 
munkáiban a művészet és a 
lelkiismeret egyszerre van 
jelen. A fotós olyan világot 
mutat be, amely mindan�-
nyiunk közös otthona, mégis 
ritkán állunk meg, hogy va-
lóban szemügyre vegyük. Az 
alkotó szívvel, türelemmel és 
alázattal közelít a természet-
hez, nemcsak nézi, hanem ér-
ti is azt.

Az eseményen közreműkö-
dött az Ex Katedra együttes. 

„A fotós olyan világot mutat be, �amely mindannyiunk közös otthona” 

Alkotások szívvel, türelemmel

Nagy Csaba kiállítása május 31-ig látható a Festőteremben, 
hétfő kivételével naponta 10 és 18 óra között. 

SZÁVIN-PÓSA ÁGNES: Karácsony tájékán szoktam a leginkább adományozni. Az ünnepekkor 
sok jótékony akcióhoz lehet csatlakozni, mindig találok olyan gyűjtést, amit szívesen támoga-
tok. A kinőtt gyerekruhákat mindig odaadjuk rászorulóknak. Kifejezetten keresni szoktam azo-
kat, akiknek valóban szükségük van rá, sokszor ők találnak meg minket. Arra is volt már példa, 
hogy pénzt adtunk.

SÁROSI NORBERT: 17 éve létrehoztam egy alapítványt, amellyel a hátrányos helyzetű gyerme-
keket támogattam. Kezdetben sporteseményeket szerveztünk nekik, később már az étkeztetésü-
ket is biztosítottuk a versenyek során. Ennek vezetését 8 éve másokra bíztam, 6 éve új projektbe 
fogtam: a kortárs képzőművészeket igyekszem támogatni. Ebben az ágazatban nagyon nehéz az 
indulás. Pedig a művészetre mindig volt és lesz is igény…

Megkérdeztük olvasóinkat: szokott adományozni? 

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Egymillió forint támogatást vett át az Aranytallér 
Gyermekeinkért Alapítvány képviselője. Az összeg 
a Harkai Fröccsterasz nyitóbulijának bevétele. 
A vendéglátóhely tulajdonosa szerint fontos, hogy 
aki teheti, segítse a közösségét. 

Április 25-én megnyílt a kibő-
vített Harkai Fröccsterasz – a 
remek hangulatban telt ese-
ményen a résztvevők egy jó 
ügyet is támogattak. Németh 
Róbert tulajdonos a bevétel 
teljes összegét – 1 millió fo-
rintot – felajánlotta a Soproni 
Gyógyközpont Csecsemő- és 
Gyermekgyógyászati Osztály 
Aranytallér Gyermekeinkért 
Alapítványnak. Az összeget 
egy hordozható betegmoni-
torra fordítják, mely 
a l k a l m a s  a 
véroxigénszint 
és a pulzus 
mérésére, il-
letve olyan 
eszközökre, 
melyekkel az 
o r r nyá l k a -
h á r t y á r a 

tudják fecskendezni a gyógy-
szereket. Ez a történet azon-
ban nem a nyitónapon, 
hanem már az építkezésen el-
kezdődött…

– Sokáig cserépkályha- és 
kandallókészítő-mesterként 
dolgoztam, később mégis a 
vendéglátás felé fordultam 
– mesélte Németh Róbert. 
– A Fröccsterasz rendezvény-
termének megépítése kezde-
tén kalákafelhívást tettem ki 
a Facebook-oldalamra. Ren-
getegen jöttek segíteni. Maga 

a hely is a közösség összefo-
gásának köszönhető, úgy 
éreztem, hogy nekem is 
vissza kell adnom belőle.

Hozzátette: nem tudná 
megmondani pontosan, 
hogy miért az Aranytallér 

Gyermekeinkért Alapít-
ványt válasz-

totta. Mikor 
m e g f o -

ga l m a-

zódott benne az adakozás 
gondolata, egyből a gyerekek 
jutottak eszébe és ebben az 
építkezésen segítők is teljes 
mértékben egyetértettek.

Ötlete másokat is inspi-
rált: május 15-én újabb bu-
lival készülnek, melynek 

bevételével ismét a gyerek-
osztály alapítványát támogat-
ják. Az ötletgazda ezúttal nem 
Róbert, hanem a fellépő ze-
nekarok, az Art of Haven és a 
NightSide együttesek voltak. 
– Örömmel szolgáltatjuk a he-
lyet egy ilyen rendezvénynek. 

Fontos, hogy aki tehe-
ti, támogassa a közössé-
gét. Tervezünk további 
jótékonysági eseménye-
ket, és igyekszünk majd, 
hogy a bevétel mindig jó 
kezekbe kerüljön – zárta 
Németh Róbert.

Németh Róbert: �Úgy éreztem, hogy nekem is vissza kell adnom a sok segítséget

Közösen, összefogással a jó ügyért

Az adományt dr. Betuker-Kámán Csilla, a Soproni Gyógyközpont csecsemő- és gyermekgyógyásza, neonatológusa vette át 
az alapítvány nevében Németh Róberttől.

AZ ARANYTALLÉR GYERMEKEINKÉRT ALAPÍTVÁNY �munkáját adónk 1 százaléká-
val is támogathatjuk. A felajánlás az adóbevallás részeként, az eszja felületen tehető meg 
az adószám (18280771–1–08) megadásával. A személyi jövedelemadó (szja) 1+1 százaléká-
ról minden évben legkésőbb május 20-ig lehet rendelkezni, a második 1 százalékkal a be-
jegyzett egyházakat vagy a Nemzeti Tehetség Programot támogathatjuk.
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Keressen minket az interneten is!
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98 sportoló, �köztük 15 soproni vett részt a kupán

Soproni teniszsikerek

Az SVSE teniszezői bajnoki címeket ünnepelhettek az U12-es és az U16-os mezőnyben is. Felvételünkön Úr Csaba, Tometich 
Vincent, Oláh Le Milán, Ferenczi Dió, Lehoczky Noémi, Úr Viktor.  A fiatalok az L16 és F16 versenyszám döntősei voltak. 

Játékos formában ösztönöz-
ték mozgásra, csapatmunkára 
a fiatalokat múlt héten a Vas-
villa tornacsarnokában az 
Eatrend menza kupán. Az óvo-
dás és általános iskolai csapa-
toknak ügyességi és logikai 

játékokban is meg kellett mu-
tatniuk tudásukat. A sportve-
télkedőn dr. Csiszár Szabolcs 
alpolgármester hangsúlyozta: 
az a cég, amely a gyermekét-
keztetést biztosítja a sopro-
ni óvodákban és általános 

iskolákban, most egy komoly 
sporteseményt szervezett a 
gyerekeknek. A társadalmi 
szerepvállalás fontos, hiszen 
ebből is kitűnik, hogy figyel-
nek a gyermekek egészségére, 
az egészséges táplálkozásra. 

A szervezők nem érkeztek 
üres kézzel: a legjobban sze-
replő csapatok 300, 200 és 100 
ezer forintos utalványt nyer-
hettek, amely az egyik ismert 
magyarországi sportboltban 
váltható be.

Egészséges táplálkozás és sport

A gyerekeknek ügyességi és logikai játékokban is meg kellett mutatniuk tudásukat. � FOTÓ: DR. CSISZÁR SZABOLCS FACEBOOK-OLDALA

RÁZÓ LÁSZLÓ

A versenyzők sikerei mellett az egész 
soproni teniszsport is nyert a vá-
rosunkban rendezett SVSE–GYSEV 
Kupával. Úr Csaba, az SVSE tenisz-

szakosztályának elnöke szerint fantasztikus ered-
mény, hogy két korosztályban is az ország legjobb 
versenyzői játszottak Sopronban. 

–  Miért májusban rende-
zitek meg az SVSE–GYSEV 
Kupát?

–  Igazodnunk kell a Ma-
gyar Tenisz Szövetség megle-
hetősen telített versenynap-
tárához. Júniusban magyar 
vidékbajnokságot rendez-
nek, a júliusi leállás után pe-
dig a magyar országos bajnok-
ság küzdelmei kezdődnek. Ez 
a május eleji hétvége tűnt a 
legalkalmasabbnak, három 
napig két korosztályban is 
vendégül láthattuk két után-
pótlás-korosztály legjobb ha-
zai játékosait.

–  Melyik korosztályok 
léptek pályára?

–  Az U12-es és az U16-os 
lányok és fiúk vehettek részt 
SVSE–GYSEV Kupán. A te-
niszszövetség ebben is szi-
gorúan rendelkezik: egy adott 
hétvégén egy korosztály-
ban csak egy helyszínen le-
het versenyt rendezni. A ter-
veinkben szerepelt, hogy az 
U14-eseket is hívjuk, de ez az 
említett okok miatt nem volt 
lehetséges. Így is kimagas-
ló tehetségek léptek pályára 
Sopronban, az időjárás mind-
három napon tökéletes volt, 

és a létesítményre sem lehe-
tett panasz. 6 salakos pályán 
rendeztük a küzdelmeket, a 
kemény borítású pályán pe-
dig a bemelegítést végezték a 
teniszezők.

–  Az erős mezőnyben 
hogy szerepeltek a soproni 
teniszezők?

–  Nagy örömünkre szol-
gált, hogy mindkét korosz-
tályban születtek SVSE-s do-
bogós helyek. F12 egyéniben 
Szalay Márk lett harmadik, a 
Szalay Márk – Sárdy Dami pá-
ros pedig megszerezte az első 
helyet. Ugyanebben a korosz-
tályban párosban Milos Áron 
végzett harmadik helyen. 
A tizenhat évesek mezőnyé-
ben még több sikerünk lett: 
Lehoczky Noémi egyéniben 
szerzett első helyet, a döntő-
beli ellenfele a szintén sopro-
ni Ferenczi Dió volt, így büsz-
kén mondhatom, hogy ebben 
a kategóriában SVSE-s házi-
döntőt rendezhettünk. A fiúk 
mezőnyében is hasonló volt a 

helyzet, itt Oláh Le Milán sze-
rezte meg a kupát, míg a má-
sodik helyen Tometich Vin-
cent végzett.

–  Összesen hány tenisze-
ző vett részt a kupán?

–  Csaknem elérte a szá-
zat a résztvevő sportolók szá-
ma, hiszen kilencvennyolc te-
niszező érkezett Sopronba. Mi 
sem voltunk kevesen, hiszen 
ebből tizenöt fiatal az SVSE 
kötelékébe tartozott. Öröm-
mel nyugtáztam, hogy a ha-
zai pályán szereplő sportoló-
ink mindegyike az országos 
ranglistán elért helyezéséhez 
méltóan vagy annál is jobban 
szerepelt, büszke vagyok a já-
tékosokra, kitettek magukért. 
Számukra nemcsak az jelen-
tette a hazai pályát, hogy so-
kan jöttek szurkolni nekik, 
hanem az is fontos volt, hogy 
a megszokott környezetben 
szerepelhettek, és nem kellett 
többórás utazáson részt ven-
niük ahhoz, hogy szerepelje-
nek egy korosztályos viadalon.

Bakk emlékmérkőzés 
Bakk Judit és dr. Bakk László emléke előtt tisztelegtek Sopron-
ban az egykori Soproni Postás SE női kosárlabdázói, valamint 
a SMAFC kosárlabda-szakosztályának öregfiúi. A mérkőzés a 
sportközösségek hagyományőrző szerepére és a múlt tiszte-
letének fontosságára is felhívta a figyelmet. A rendezvényen 
beszédet mondott dr. Csiszár Szabolcs, Sopron alpolgármes-
tere is. 

Bakk Judit és dr. Bakk László Sopron legendás kosárlabdá-
zói voltak. 

KOSÁRLABDA
TFSE – Sopron Basket

Bajnoki mérkőzés a 3. helyért, Budapest, május 6.

52–73 
(8–22, 18–20, 12–19, 14–12)

TFSE:  
Dúl T. 6, Donarski 8/3, 
Pusztai 2, Mányoky 4, 

Tóth F. 12/6 
Csere: Vladár 6/6, 

Bernáth 4,  
Kádár 4, Vígh 4, 

Bacsó 2, Takács, Kókai

Sopron:  
Laczkó 2, Böröndy 16/3, 

Friskovec 7/3, Brooks 21, 
Fuehring 12/6 

Csere: Sitku 11/3, 
Wallack 4, Sinka, Jevtovic, 

Rokob, Papp

Vezetőedző:  
Hegedűs Péter

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Sopron KC – Alba Fehérvár
Bajnoki rájátszás, helyosztó, 5–8. helyért,  

2. mérkőzés, Sopron, május 5.

96–102 
(17–29, 35–33, 22–19, 22–21)

SKC:  
Thompson 25/3, 

Hajdu 3/3, Csendes 4/3, 
Meszlényi 7/3, Patton 33

Csere: Takács K. 9/6, 
Kucsera 9/6, 

Keller 6

Fehérvár:  
Jovanovics 13/3, 

Vojvoda 12/6, Bigelow 17/9, 
Sztarovlah 15/12, 

Omenaka 3. Csere:  
Philmore 13/9, Filipovic 12, 

Pongó 10/6, Takács M. 5, 
Németh 2, Osztoics

Vezetőedző:  
Baksa Szabolcs

Vezetőedző:  
Oliver Vidin

DEAC – Sopron KC
Bajnoki rájátszás, helyosztó, 7. helyért,  

1. mérkőzés, Debrecen, május 9.

79–72 
(19–11, 23–21, 17–19, 20–21)

Debrecen:  
Tyus 16/3, Gál 8/3, Wade 4, 

Szubotics 8, Flasár 4 
Csere: Osztojics 16/3, 

Kovács 10, 
Varga 7, Hőgye 6

SKC:  
Thompson 20, Csendes 6/6, 

Meszlényi 11/3, Hajdu 5, 
Patton 16. Csere: Keller, 

Takács 3/3, Kucsera 11/3

Vezetőedző:  
Pethő Ákos

Vezetőedző:  
Baksa Szabolcs

LABDARÚGÁS
Bicskei TC – FC Sopron 

NB III. északnyugati csoport, Bicske, május 10.

5–2 (2–1)

Lövő – SFAC 1900 SE 
vármegye II. – alsóházi rájátszás, Lövő, május 9.

1–1 (1–0)

Nagycenk – SVSE–GYSEV
vármegye II.– alsóházi rájátszás

Nagycenk, május 10. 

4–0 (2–0)
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Labdarúgás
Május 11–15., 18–22. 
18 óra, Halász Miklós 
Sporttelep
Kispályás labdarúgás 
Május 16., szombat 
17 óra, Anger réti 
sporttelep
SFAC 1900 SE – Szany SE
Május 16-. szombat  
17 óra, SVSE Sporttelep
SVSE-GYSEV – Lövő SE
Május 17., vasárnap  
18 óra, városi stadion 
FC Sopron – Dorogi FC

Gokart
Május 13., szerda 10 óra, 
Racing Aréna 
Városi gokartkupa 

Úszás
Május 15–17. 14 óra, 
Lőver uszoda 
6. Lőver Kupa

Túrázás
Május 16., szombat 6.30, 
Krasznai sportcsarnok 
Forrástól forrásig TT 

Kerékpározás 
Május 31., vasárnap  
9 óra, Vasvilla udvara 
33. Vas-villa’ családi 
kerékpártúra

LELÁTÓ

MUNKATÁRSUNKTÓL

Hét év, számtalan baj-
noki és kupasiker, 
valamint egy Euroli-
ga-elsőség – ez a mérle-
ge városunkban Laczka 
Miklósnak. A Sopron 
Basket másodedzője 
új kihívásokat keres, 
így távozik a női csapat 
kötelékéből.
– Hét év sok idő, de mielőtt 
a hosszabb időszakot néz-
nénk, értékeljük kimondot-
tan az idei szezont!

– A szezonból kihoztuk a 
maximumot. Rengeteg ne-
hézség, sérülés, szüksé-
ges változtatás nehezítette a 
szakmai munkát szinte az el-
ső edzéstől kezdve. Ehhez ké-
pest volt egy kimondottan 
komoly bravúr, a Magyar 
Kupa elhódítása, a bajnok-
ságban pedig reális, hogy sze-
reztünk egy szépen csillogó 
bronzérmet.

– Te pedig búcsúzol 
Soprontól… Mi a legszebb 
emléked?

– A Sopron Basketnél töl-
tött időszakom minden évé-
ben nyertünk valamilyen 
trófeát. Tény, hogy ezek kö-
zül magasan kiemelkedik a 
2022-es Euroliga-elsőség, de 
összességében magát az itt 

töltött hétéves időszakot ne-
vezném sikeresnek. Végig 
szenzációs játékosokkal dol-
gozhattunk, nem volt olyan 
szezon, amiből ne tudnék 
valakit kiemelni. Olyan ko-
sárlabda-legendákkal, mint 
Fegyverneky Zsófi vagy Je-
lena Brooks tényleg öröm és 
megtiszteltetés volt együtt 
küzdeni a sikerért. 

– Szerinted jelenleg mi-
től lesz sikeres egy kosár-
labdacsapat?

– A Sopronban eltöltött 
időszakban megerősödött 
bennem az a gondolat, hogy 

a jól szervezett és egyéni fe-
lelősségre épülő védekezés 
nélkül nem tud sikeres len-
ni egy csapat sem. Emellett 
rengeteget kell foglalkozni a 
gyors, kreatív támadásveze-
téssel, ami ma már jobban 
épül az egyéni döntéshozatal-
ra, a több variációs lehetőség 
kidolgozására. Azt gondolom, 
hogy ezen játékelemek erősí-
tésével tudtam hozzátenni a 
csapat eredményeihez, és ezt 
a vonalat fogom vinni a továb-
biakban is.

– Hogy emlékszel a sopro-
ni közönségre?

– Rettenetesen hálás va-
gyok azért, hogy befogadtak, 
amikor ideérkeztem. Mon-
danom sem kell, hogy milyen 
fontos láncszemei a kosár-
labdának a nézők, micsoda 
hangulatot tudtak varázsol-
ni az arénában. Most, amikor 
kiderült, hogy távozom, so-
kan elköszöntek tőlem, gyö-
nyörű szavakat kaptam, az 
utolsó mérkőzésen kicsit el is 
érzékenyültem, de ez így van 
rendjén. Várom a következő 
találkozást akkor is, amikor 
már egy egészen más szituá-
cióban térek vissza Sopronba. 

„Fantasztikus sportemberekkel �dolgozhattam együtt Sopronban”

Lezárult egy korszak

– Rettenetesen hálás vagyok azért, hogy befogadtak, amikor ideérkeztem – mondta  
Laczka Miklós, aki 7 sikeres év után távozik a Sopron Baskettől. 

PAPP GYŐZŐ

Felejthetetlen napokat élt meg Sopron 2000. május 
végén, amikor a Matáv SC labdarúgócsapata Róth 
Antal vezetőedző irányításával kiharcolta az élvo-
nalba jutást (akkoriban a másodosztályt hívták  
NB I-nek, az élvonalat a PNB jelentette). 

A döntő lépés a hajrában Bé-
késcsabá n a ratott 2– 0-s 
győzelem volt, amelyet pezs-
gőzéssel ünnepeltek meg a 
játékosok és a szakmai stáb 
tagjai. 

– Nagyszerű érzés volt a 
szurkolók fogadtatása, a spon-
tán ünneplés – nyilatkoz-
ta akkoriban Klement Tibor 
ügyvezető igazgató. – Röviden 
úgy lehetne értékelni az évet: 
magabiztos ősz után tavas�-
szal kisebb-nagyobb hullám-
völgyek jellemezték a csapat 
játékát. Több kulcsjátékos sé-
rüléssel bajlódott, a költözés 
sem ment zökkenőmente-
sen, de ezek nem voltak dön-
tő momentumok. A lényeg, 
hogy amit a tulajdonosi kör 
két évvel ezelőtt elhatározott 
– első lépésként csapatépítés, 
másodikként feljutás –, azt a 
szakmai stáb maradéktalanul 
végrehajtotta.

A feljutás részese volt Tóth 
Miklós, aki ezt követően is a 
középpályán nyújtott kiemel-
kedő teljesítményt.

– A Haladásban futbal-
loztam az első osztályban, 
onnan csábított Sopronba 

Klement Tibor 1999 nyarán 
– emlékezett Tóth Miklós. 
– Az első meccsemen 5–1-re 
győztük le a Hajdúszoboszlót, 
két gólt szereztem. Rajtam kí-
vül több új játékost igazolt a 
klub, mert az első számú cél 
volt, hogy a Matáv jusson fel 
az élvonalba. Ezt a Videoton 
mögött a második helyen tel-
jesítettük is. Kezdetben a Lö-
vérekben játszottunk, onnan 
költöztünk át a Káposztás ut-
cába. Nagyon jó döntés volt 
Sopronba igazolnom, mert 
kiváló társaságba, remek lab-
darúgók közé kerültem. Az él-
vonalban is jól helyt álltunk, 
tovább tudtunk lépni a kvali-
fikációs szakaszból, és végül a 
tizenkét csapatos mezőnyben 
a kilencedik helyet szereztük 
meg. 2001 nyaráig maradtam 
a Matávnál, ezt az időszakot a 
szép emlékeim között őrzőm. 
Többek között azért is, mert 
ekkor született meg második 
lányom. Szombathelyi játé-
kostársaim is voltak Sopron-
ban, mint Varga Krisztián 
vagy Horváth Róbert. A csa-
patunkból kedveltem Takács 
Lajost, aki sajnos, már nagyon 

régen meghalt. Szívesen gon-
dolok Szabados Józsira, Bor-
si Csabára, Somogyi Józsira 
– velük néha szoktam talál-
kozni, beszélgetni –, Horváth 
Sándorra, Kulcsár Árpira, a 
Bausz testvérekre. Bognár 
Gyurit tartották a legnagyobb 
tehetségnek, végül nem futott 

be akkora karriert, mint amit 
vártak tőle. 

Tóth Miklós miután befe-
jezte a játékos-pályafutását, 
Szombathelyen és Győrben 
is dolgozott sportvezetőként. 
Húsz éve Gyenesdiáson él. 
Napjainkban az Illés Akadé-
mia operatív igazgatója. 

Pezsgőfürdő Sopronban �a békéscsabai győzelem után

Megérte a Matávba igazolni

A feljutás fontos részese volt Tóth Miklós is.

Negyedik alkalommal ren-
dezte meg a SuliPÓLÓ baj-
nokságot a Soproni Vízilabda 
Sport Egyesület. Múlt héten 
soproni és környékbeli álta-
lános iskolák 2. és 3. évfolya-
mos kisdiákjai vettek részt a 
Lőver uszodában tartott meg-
mérettetésen. A cél ilyenkor 
természetesen nem az, hogy 
kiélezett mérkőzéseket játs�-
szanak a csapatok, sokkal 

inkább toborzó jellege van az 
eseménynek: a gyerekek meg-
ismerkednek a vízilabdával, 
aki pedig ügyes, és van kedve 
a folytatáshoz egyesületi kere-
tek között, jelentkezhet Sop-
roni Vízilabda Sport Egyesület 
edzéseire. A SuliPÓLÓ bajnok-
ságon, amelyet a magyar sport 
napja alkalmából rendeztek 
meg, részt vett dr. Csiszár Sza-
bolcs alpolgármester is.

Negyedik SuliPÓLÓ 
vízilabda-bajnokság

Soproni és környékbeli általános iskolák 2. és 3. évfolyamos 
kisdiákjai vettek részt a bajnokságon.
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Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 

0699/517–501
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MOTTÓ

KÖNYVAJÁNLÓ

MUNKATÁRSUNKTÓL

Szombat este ismét fáklyák fénye töltötte meg Sop-
ron belvárosát: elindult a Soproni Egyetem valétá-
ló, végzős hallgatóinak szalamandere. 

A búcsúünnepség az intéz-
mény főépülete előtt kezdő-
dött, ahol az egyetem vezetői, 
a karok képviselői és a valéta-
elnökök köszöntötték az útra 
induló fiatalokat.

Prof. dr. Fábián Attila, a 
Soproni Egyetem rektora be-
szédében rávilágított: a sel-
meci hagyományok nemcsak 
a múltat idézik meg, hanem 
ma is közösséget teremtenek. 

Sok hallgató Sopronban, a leg-
hűségesebb városban alapoz-
ta meg jövőjét, miközben olyan 
barátságok születtek, amelyek 
egy életen át elkísérhetik őket. 
A hagyományok mellett az 
egyetem folyamatos fejlődésé-
ről is szó esett. A rektor arra is 
kérte a valétálókat: bárhová is 
kerüljenek, vigyék magukkal 
az összetartozás élményét.

A jelképes kapunyitás után 
a hallgatók bányászlámpákkal 

és fáklyákkal indultak a törté-
nelmi belváros felé. A menet 
a Bajcsy-Zsilinszky utcáról a 
Várkerület érintésével haladt 
a Fő térre, miközben felcsen-
dültek a selmeci diákhagyo-
mányokhoz kötődő dalok.

A város nevében dr. Farkas 
Ciprián polgármester búcsú-
zott a Fő téren a végzősöktől. 
Beszédében hangsúlyozta: a 
valétálás több mint ünnepség, 
egyszerre hagyomány, emlé-

kezet és fogadalom. Mint fo-
galmazott, aki egyszer soproni 
diák lett, lélekben mindig ki-
csit soproni marad. Kiemelte 
azt is, hogy Sopron és az egye-
tem története elválaszthatat-
lan egymástól.

A valétálás évről évre Sop-
ron egyik leglátványosabb 
egyetemi eseménye, amely 
a diákságot, az egyetemet és 
a város közösségét is össze-
kapcsolja.

„Abban a világban 
élünk, amit kita-
lálunk magunk-
nak. Meghatároz-
zuk, mi jó, mi nem, 
jelentéstérképeket 
rajzolunk. Aztán 
egész életünkben 
azzal küzdünk, 
amit kifundáltunk 
magunknak.”
Olga Tokarczuk  
(1962–) irodalmi 
Nobel-díjas lengyel 
regényíró, pszichológus

MADARÁSZ RÉKA

Két bronzérmet is elhozott a közelmúltban Sop-
ronban megrendezett országos úszóbajnokság-
ról Börzsei Zalán. A Szent Orsolya Gimnázium 
végzős diákja az USA-ban szeretné folytatni ta-
nulmányait.

A Magyar Úszó Szövetség tör-
ténetében először Sopron 
adott otthont az úszó orszá-
gos bajnokságnak április kö-
zepén. Börzsei Zalán először 
indult felnőtt korosztályban, 
és óriási sikernek tartja, hogy 
200 méteres mellúszás és 
4×100 méteres fiú váltó ver-
senyszámban is harmadik he-
lyezést ért el.

– Még egészen aprócska 
voltam, amikor babaúszásra 
vittek a szüleim, és 10–11 éve-
sen már delfin korosztályban 
országos bajnokságon indul-
tam – mesélte a fiú. – Pálya-
futásom meghatározó része 

és korai sikereim a soproni 
sportiskolához kapcsolódnak, 
majd 2025 januárjától jelen-
tős változás következett be az 
életemben: az UNI Győri Úszó 
Sportegyesülethez mentem át, 
ahol a rokonaim, Petrov Iván 
és Árpád lettek az edzőim.

Zalánnak az úszás tölti ki 
napjai nagy részét, hiszen dél-
előttönként 7.15-től 10-ig, dél-
utánonként pedig 14.15-től 
17 óráig tart az edzés. A ket-
tő között heti háromszor még 
szárazföldi tréningen is részt 
vesz. Mindezt úgy tudja csak 
megoldani, hogy Győrben él, és 
a péntek délutáni edzés után 

jön haza Sopronba. A Szent 
Orsolya Gimnáziumban ma-
gántanuló lett. Ami a sportot 
illeti, a soproni országos baj-
nokság volt a fő versenye az 
első felnőtt évében, és büszke 
rá, hogy két bronzérmet is si-
került szereznie az olimpiko-
nok között. A továbbiakban az 
eddig jellemző folyamatos fej-
lődést szeretné megtartani. 
Ami pedig a tanulmányait ille-
ti, nagy reményekkel vág neki 
a következő tanévnek.

– Jövő szeptembertől az 
USA-ban szeretnék tanul-
ni ösztöndíjjal – tette hozzá. 
– Hogy miért pont Amerika? 
Az úszóknál egyfajta trend, 
hogy sportösztöndíjjal az USA-
ban tanulnak és sportolnak, 
számomra is ez tűnik a legké-
zenfekvőbbnek. Az üzleti élet 
érdekel elsősorban, az egye-
tem mellett pedig az úszást 
is szeretném magas szinten 
folytatni.

Börzsei Zalán 200 méteres mellúszásban is bronzérmes lett Sopronban. 

Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló 
értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

MADARÁSZ RÉKA

Még csak idén kezdte meg a tanulmányait a Fáy-
technikumban, de máris gépírásversenyt nyert 
Borsodi-Nagy Benedek. A 9.B osztályos fiú legszíve-
sebben számítógépes játékokkal tölti az idejét.

Borsodi-Nagy Benedek győ-
zött a Fáy-napok keretében 
megrendezett házi gépíró- és 
szövegszerkesztő versenyen. 
A megmérettetést a Soproni 
SzC Fáy András Két Taní-
tási Nyelvű Közgazdasá-
gi Technikum szervezi 
meg minden tanév-
ben, általában a ta-
vaszi félévben. Ez a 
verseny szolgál elő-
szűrőként és fel-
készülésként 
az országos 
megmérette-
tésre is.

– Kisko-
rom óta gé-
pezek, innen 
is a sebesség 
– mesélte a 
diák. – A ver-
senyt az isko-
lánk egyik 

számítástechnika-termében 
tartották. 10 perc gyakorlás 
után kaptuk meg a versenyfel-
adatot, ami 10 perc folyamatos 

másolás volt, ahol a 
leütésszámot (se-

besség) és a hi-
ba s zá za l é kot 
(pontosság) ér-
tékelték.

B e n e d e k 
e r e d m é n y e 
azért is figye-

lemre mél-

tó, mert a Fáy-technikumban 
magas színvonalú a gépírás-
oktatás, így a házi versenye-
ken is erős a mezőny. A fiú 
nemcsak a helyi megméret-
tetésen győzött, hanem ered-
ményével bejutott a Teöreök 
Aladár országos tanulói gyors-
író-, gépíró- és szövegszer-
kesztő versenyre versenyre 
is. A 10 perces másolás során 
több mint 3000 leütést teljesí-
tett (ez nagyjából 300 leütés/
perc feletti sebességet jelent), 
ami a 9. osztályosok (kezdő 
kategória) mezőnyében az or-
szágos élvonalba emelte. Az 
országos második helyezés 
kulcsa a sebesség mellett az 
volt, hogy rendkívül keveset 
vétett, a hibaszázaléka 0,1 szá-
zalék alatt maradt. 

A 10 perces másolás alatt �több mint 3000 leütést teljesített

Gépírásból jeleskedett

Az országos gépírásversenyen is második lett Borsodi-Nagy Benedek. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

O. Tokarczuk: Nap-
pali ház, éjjeli ház
Nowa Ruda (német nevén 
Neurode) sziléziai kisvá-
ros a cseh–lengyel hatá-
ron, a háború előtt Né-
metországhoz tartozott. 
Az ideköltöző narrátor 
rejtélyes szomszédjával, 
a parókakészítő Martával 
folytatott beszélgetései 
nyomán, kisebb-nagyobb 
történetekből férceli ös�-
sze az őt körülvevő való-
ság patchworkjét. 

SOPRONITEMAHIVATALOS

Zalán az úszásnak él
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Aki egyszer soproni diák lett, lélekben mindig kicsit soproni marad

„Visszatérünk … százszor”
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

ALMA ÉS FÁJA� – Kotlik László és fia, Kotlik Pál Hugó

Bizony riasztó, ha valaki 
tartósan 180/110 Hgmm kö-
rüli/feletti vérnyomással, 
vagy tartósan 10 körüli/
feletti vércukorértékekkel, 
vagy akár 8 feletti kolesz-
terinszinttel él, 
és persze a 40-es 
BMI (testtömegin-
dex) is már látha-
tóan riasztó. Arról 
nem is beszélve, 
aki napi két do-
boz cigit szív el… 
Életünket veszé-
lyeztető, megrövidítő vagy 
megnyomorító katasztró-
fahelyzetek nemcsak ilyen 
szemet szúró bajokból szü-
letnek, de a sok kicsi sokra 
megy igazsága az érbajok 

tekintetében is igazság. 
Emiatt kell(ene) figyelnünk, 
hogy ne kezdjünk plusz ki-
lókat gyűjteni, közelébe se 
kerüljünk a dohányzás-
nak, kövessük (szaksze-

rűen, önellenőr-
zéssel) életünk 
során vérnyo-
másunk alakulá-
sát, és időszakos 
alap laborvizs-
gálatokkal tisz-
tá zzuk cukor-
háztartásunk és 

vérzsírértékeink állását. 
És ha valami tartósan(!) ki-
csit is kilóg a jóból, akkor 
gondolkozzunk, és lépjünk 
globálisan!
Dr. Tschürtz Nándor

Sok kicsi sokra megy!

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket május 20-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu 
e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.).  Április 29-i rejtvényünk megfejtése: 
„A trón tüskékkel és tövisekkel jár”. Szerencsés megfejtőnk: Roszik Györgyné.

A kosárpalánkok vonzásában
PLUZSIK 
TAMÁS

Az alma 
nem esik 
messze a 
fájától, 

tartja a mondás, mely-
nek igazságáért nem kell 
messzire menni Sopron-
ban sem. Kotlik László 
neve jól cseng soproni ko-
saras körökben, sok nagy 
csata résztvevője volt. 
Palkó fia a nyomdokába 
lépett, sőt, sikerekben 
szeretné túlszárnyalni az 
édesapját, amihez a szü-
leitől minden támogatást 
meg is kap.

– Nálunk a családban nem-
csak a László keresztnév a tra-
díció, hanem a foci is – kezdte 
Kotlik László. – Kotlik László 
nagyapám a SFAC-ban, a szin-
tén László keresztnevű édes-
apám pedig a városi kispályás 
bajnokságban a Posta csapa-
tában szerepelt. A napokban 
került a kezembe a Soproni 
Hírlap 34 évvel ezelőtt meg-
jelent száma, ahol azt olvas-
tam, hogy a soproni öregfiú 
labdarúgócsapatok teremku-
páján a torna legjobb kapusá-
nak az édesapámat választot-
ták. Palkó anyai ágán is ott van 
a sport. A feleségem nagynén-
je, Lökösné Hiller Eleonóra 
annak idején a Soproni Postás 
NB I-es kosárlabdacsapatában 
játszott.

– Engem a Lackner Kristóf 
Általános Iskolában Bakonyi 
Pista bácsi terelt – ellentmon-
dást nem tűrően – a kosara-
sok táborába, nála szereztem 
meg az alapokat, aztán Erdész 
Nándi bácsinál fordult komo-
lyabbra a dolog, majd folytató-
dott már az SSE színeiben Ba-
logh Sándornál, aki egy igazi 
ikon volt, kissrácként mind-
nyájan fölnéztünk rá. 

Kotlik László hamarosan 
bekerült az Eb-re készülő ka-
detválogatottba, valamint egy-
re stabilabb tagja lett az SKC 
NB I-es kosárlabdacsapatának.

– Hogy mire emlékszem 
a legszívesebben a saját sport-
karrieremben? Két szenzációs 
mérkőzésre. Az első 1992 már-
ciusában volt, amikor mindös�-

sze négyen, a két Szlávik, Gábor 
és Józsi, Rakolczai Sanyi és én 
maradtunk a pályán – az SKC 
színeiben így vertük meg hat 
ponttal az Olajbányászt. A má-
sik pedig 2000 decemberében 
történt, ekkor a nem sokkal 
előtte újjáalakult SMAFC-cal 
győztük le a bajnok Albacom-
pot úgy, hogy a soproni csapat-
nak én voltam a kapitánya.

– Azt nem mondta el apu, 
hogy mind a mai napik aktív 
játékos a megyei bajnokság-
ban, így láthatom őt a pályán 
is, mert természetesen szá-
momra ő a példakép – folytat-
ta Palkó, akinek Katus nővére 
is kosarazott, most pedig röp-
labdázik a SMAFC-ban. 

Palkónak Stánicz Ferenc 
volt az első edzője, aki már 

a világra jöttekor megüzen-
te a szülőknek, hogy a fiuk, 
ha tetszik, ha nem, kosaraz-
ni fog... Szerencsére fel sem 
merült más sportág, mert így 
szegényebb lenne a magyar 
kosárlabda egy feltörekvő te-
hetséggel, hisz Palkó a Sopro-
ni Sportiskola játékosaként 
tagja a magyar utánpótlásvá-
logatott-keretnek. 

– Komlódi Dénes szövetsé-
gi edzővel különböző helyszí-
neken készülünk a jövő nyári 
U16-os Eb-re, és mindent meg-
teszek azért, hogy biztos he-
lyem legyen az utazó keretben, 
remélem, így is lesz – zárta a 
beszélgetést a 188 centiméter 
magas fiatalember, aki „civil-
ben” egy kismartoni (Eisen
stadt) gimnázium tanulója. 

Kotlik László és fia, Kotlik Pál Hugó is tehetséges kosárlabdázó.� FOTÓ: PLUZSIK TAMÁSGYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Május 13–19. között. Az ügyeleti idő 20 órától 22.30-ig tart.

Május 13.,  
szerda

Király gyógyszertár 
Várkerület 114. 99/508–242

Május 14., 
csütörtök

Korona gyógyszertár 
Várkerület 73. 99/505–865

Május 15.,  
péntek

Lövér gyógyszertár 
Béke út 4. 99/312–437

Május 16.,  
szombat

BENU gyógyszertár 
Erzsébet utca 6. 99/505–500

Május 17., 
vasárnap

Oroszlán gyógyszertár 
Várkerület 29. 99/524–005

Május 18.,  
hétfő

Segítő Mária gyógyszertár 
Béke út 13. 99/523–233

Május 19.,  
kedd

SEPIA gyógyszertár  
Ipar körút 30., Tesco 99/702–012
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KÓCZÁN BÁLINT

Kovács Attila „QQ” hosszú évek óta 
fontosnak tartja a fiatal tehetségek 
felkarolását, ezért is lett ma már a 
Sop-Rock az egyik legismertebb tehet-

ségkutató. Az idei rendezvény is nagy lehetősége-
ket kínál a feltörekvő zenekaroknak. 
–  Hosszú évek óta rendezi-
tek meg a tehetségkutatót. 
Mikor és mi hívta létre ezt 
a kezdeményezést? 

–  A kilencvenes években 
Lobenwein Norbert találta ki 
a Sop-Rock tehetségku-
tatót. Én is versenyez-
tem akkor még, és 
nyertünk is többször 
a Hellhole nevű zene-
karunkkal. Pár 
évvel a Hangár 
Music Gar-
den kinyi-
tása után 

felélesz-

tettük a fesztivált, 2026-ban 
pedig már tizenhatodik alka-
lommal rendezzük meg.

–  Mennyit változott az-
óta a Sop-Rock?

–  A legelején még csak sa-
ját lelkesedésből szerveztük 

a rendezvényt, de időköz-
ben részesei lettünk egy 
országos tehetségkutató-

fesztivál-sorozatnak. Elő-
ször Újfalusi Gábor 

keresett minket, 
hogy vegyünk részt 
ebben; sajnos, Gá-
bor már nincs ve-
lünk, emlékét egy 
különdíj őrzi. Aztán 
nagy lökést adott, 

amikor az Andrásik 
Remo vezette Öröm a 

zene sorozat Győr–Mo-
son–Sopron vármegyei 

döntője lett a Sop-Rock 
fesztivál.

–  Mit tapasztalsz, 
a zene milyen irányt vett 
az elmúlt években, évtize-
dekben?

–  A zenei világ egy folya-
matosan változó, a világ tör-
ténéseire reagáló művészet, 
így mi is már sok változást, 

trendet éltünk át. Az biztos, 
hogy iszonyatosan felgyorsult 
a világ, sokkal gyorsabban le-
het egy produkciónak befut-
ni. A rap/hip-hop szcénában 
is nagyon sok produkció élő 
zenekarral koncertezik, és 
mivel a fesztivál az élő hang-
szeres zenét helyezi előtérbe, 
ebben talán nekünk is szere-
pünk van. 

–  Rangja van ma már 
a Sop-Rocknak, hogy érzed? 
A zenekarok, a zsűri is átér-
zi ezt?

–  Úgy érzem, hogy van 
rangja a Sop-Rocknak, ezt 

jelzi, hogy sok jelentkező az 
ország más részéről érkezik. 
A zsűri is sokrétű, a helyi ze-
netanárok, zenészek mellett 
az Öröm a zene! és az Artis-
jus is delegál zsűritagokat, az 
elmúlt években országos hírű 
zenészek is zsűriztek.

–  Mi mindennel jár, 
ha valaki megnyeri a tehet-
ségkutatót?

–  Ez egy nagyon komoly 
lehetőség, ezért is érdemes 
benevezni. Továbbjut az or-
szágos döntőbe, és felléphet a 
2027-es SopronFesten. Emel-
lett a további helyezettek is 

nyernek hangszerutalványt 
és fellépési lehetőséget. Ezen 
kívül az Artisjus és a Szer-
zők Egyesülete is kiválasztja 
az adott tehetségkutató leg-
jobb dalát. 

–  Te személy szerint mi-
ért tartod fontosnak, hogy 
ezt a tehetségkutatót évről 
évre megtartsátok?

–  A fesztivál összehoz-
za a fiatal, feltörekvő előadó-
kat. Sokan itt lépnek először 
színpadra, itt szerzik meg a 
koncertezés első örömét, és 
ehhez kapnak értékelést, ta-
nácsokat. 

Sztárok itt és ott

Rangja van a tehetségkutatónak, �sok jelentkező az ország más részéről érkezik

Sop-Rock tizenhatodszor

A Sop-Rock győztese továbbjut az országos döntőbe, és felléphet a 2027-es SopronFesten. 
Felvételünkön a tavaly diadalmaskodó Sense It Out zenekar. 
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BULI VAN!

MÁJUS 22., PÉNTEK

Borünnep 
Afterparty

18 óra, Museum 
Café, Előkapu
A régi Museum Café egyet-
len hétvégére újra kinyit 
– május 22–23-án –, a Sop-
roni Borünnep hétvégéjén 
felelevenítik a hely külön-
leges atmoszféráját.

Abba & Boney M. 
koncertshow

19 óra, GYIK 
Rendezvényház
Egy estére visszarepül-
hetünk a ’70-es és ’80-as 
évekbe. A nagyszabású 
koncerten a legnagyobb 
slágerek és sok más iko-
nikus dal egy csendül fel. 
Énekesek: Détár Enikő, 
Fésűs Nelly, Ladinek Judit 
– a Dívák. Közreműködik: 
GondaMusic Band

MÁJUS 30., SZOMBAT 

Kaptza × Fajkusz 
Banda × Lövői 
Zenekar

20 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

JELENTKEZÉS: �soprock2023@gmail.com
A jelentkezésben kötelező feltüntetni: rész-
letes, pontos bemutatkozás, zenekari tagok 
listája és fotó, rider. Jelentkezési határidő: 
május 21.

XVI. SOP-ROCK TEHETSÉGKUTATÓ FESZTIVÁL: � Május 23., szombat 18 óra, Hangár Music 
Garden. A Sop-Rock ma már a Hangfoglaló Program által támogatott Öröm a zene tehetségkutató so-
rozat része: az induló zenekarok az Öröm a zene döntőjéért – és a 4 millió forintos fődíjért –, valamint 
további értékes zenei nyereményekért versenyeznek.  A tehetségkutatóra a belépés ingyenes, szeretet-
tel várják a zeneszerető érdeklődőket, családtagokat, barátokat.


